

# MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
VII., Rottenbiller-utca 34.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenmelléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ  
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

»Magyar Lloyd» rendes mellékletünk tartalma: A szilva-termés. — Üzleti hírek. — Vegyes hírek. (A főlap hirrovatainak folytatása.) — Szállítás és vállalkozás. — Új czégek. — Helyeszközlő rovat. — Hirdetések.

## A szilva-termés.

Az 1897. évi termésmennyiségre vonatkozólag felállított becslésem helyesnek bizonyult, amennyiben Szerbia és Bosznia mintegy 6400 vagon szilvát szállítottak. E mennyiség, mintegy 150 vagon leszámítával, már el van helyezve, az 1897. évi termés hátramaradott részének pedig gyors elhelyezésére törekcsenek, de az előrehaladott évad miatt az igen olcsó ajánlatok is figyelmen kívül hagyatnak. E körülmény kétségkívül befolyással lesz az 1898-iki termés áralakulására is. Az új termés tekintetében a kilátások Boszniában mindenütt igen jók, Szerbiában csak közepesek, mindazonáltal e két országból a múlt évi termésnek megfelelő mennyiséget várnak, feltéve, hogy az időjárás kedvező marad s a máris igen alacsony árak tovább nem esnek. Az utóbbi körülményre igen nagy suly helyezendő, mivel az árak már annyira csökkentek, hogy a termelő csak éppen, hogy megtalálja a számadását, minélfogva, ha a blanco-eladások és a nagy szükségben lévő termelők előlegigényei még lejjebb nyomják az árakat, az ideai szilvatermés egy része nem kerül aszalás alá, hanem más módon értékesítetik.

A boszniai és szerbiai szilva minősége a gondos aszalás következtében jelentékenyen javult; a 25 és 12½ kg.-os ládákba csomagolás egyre kedveltebbé válik, különösen a kétszer aszalt (double etunge) szilva tekintetében, mely szilva eltartható, fényes tekete színe állandó marad, míg az egyszer aszalt szilva pár hó múlva megszürkül.

Strauss Antal.

## ÜZLETI HIREK.

### Értéktőzsde.

b. Budapest, június 25. Az értéktőzsde forgalmáról, hangulatáról, irányáról kevés a mondanivalónk, mivel nincs kedvünk a tért azon sztereotip jelzők ismétlésével elfoglalni, melyek a forgalom vontatottságát, a hangulat nyomottságát, az irányzat bizonytalanságát, az árfolyamok szűkkörben variálását jelzik. Ezek emlegetése nélkül is mindenki tudja, hogy a szezon-mört beköszöntött, beköszöntött pedig a szokott időnél előbb és a rendesnél nagyobb mértékben azért, mert minden figyelem az aratás felé irányul; aki pedig spekulálni akar, az siet a

gabonatőzsdére és ott kísérli meg szerencsáját. Beszélhet most a világ a spanyolok leveretéséről, az olasz kormány-krizisről, a francia új kabinet ilyen vagy olyan színezetéről, a németországi választások eredményéről; az értékpiazz mind-ezen hírek iránt érzéketlen, valamint, hogy nem veszi számba a csehországi szláv-tüntetések, a galicziai antiszemita zavargások, sőt kereskedelmi mérlegünk jelentékeny megromlását sem. Mindezek — vélik az értékpiazzon — oly jelenségek, melyeknek hatását a várva-várt jó aratás hirtelen elenyészteti és ha a spanyol és olasz értékek bármekkora esnek is, ama 300—400 millió frtból, melyet az aratás az országnak behoz, bőven fog jutni az értéküzlet és a tervezett új alapítások céljára is. Szóval, az időt, melyet az értékpiazz most ugyszólván elveszteget, senki sem sajnálja, mert az őszi kampány behozza a mulasztást és bő kárpótlást ígér a mai üzletlenségért. A földmívelési miniszter e hét végén megjelent termés-kimutatása, mely még mindig 33—34 millió mm. új búzát helyez kilátásba, megerősítette az aratásba helyezett, a hét elején kissé megingott bizalmat, minélfogva az őszi értéküzlet kiadó volta iránt táplált remények szilárdultak.

Járadékok forgalma csekély volt, az árak nem változtak. — Bankrészevények közül a két hitel-papír folyvást a külföldi irányzat-változás játéklabdája s az ár ma 1 frttal esik, hogy holnap ugyanannyival emelkedjék. Jelzálogbank emelkedett, a többi stagnál. — Takarékpénztárak és biztosító intézetek alig szerepeltek. — Gőzmalomok többnyire gyengültek. — Bánya és téglarészevények, valamint vasművek nagyon csekély érdeklődés mellett stagnáltak, vagy gyengültek. Főleg észak-magyar és Ganz visszament. — Egyéb iparvállalatok közül csupán a két vagonkölcsönző maradt felszínen. Cukoripar gyengült. — Közlekedési vállalatok közül osztrák államvasut aránylag elég jól tartotta magát, a külföldi kereslet folytán ellenben déli vasut esett, közuti vasut és városi villamos gyengült. — Valuták majdnem változatlanok.

### Gabnaneműek.

R. J. & tsa. Budapest, június 25. Az időjárás a hét kezdetével még hűvös és boros volt és az ország legtöbb vidékeiről csapadékot is jelentettek, míg később ismét derült, meleg idő következett be. A vetések fejlődésére az idő nem volt kedvezőtlen, de száraz időre mindenesetre szükség van. Egyes helyekről még most is érkeztek rozsdahírek, ezeknek azonban nem tulajdonítottak fontosságot és a ma megjelent hivatalos termésbecslések is konstatálják, hogy országos átlagban a termés kilátások e hó eleje óta nem

változtak és a vetések ez időszertinti állása a közepes átlagnak még mindig megfelel. A rozstot már imitt-amott aratják az országban és néhány nap múlva általánosan megkezdik az aratást. Mindaddig, amíg az új termés behordva és kicsepelve nincs, csak többé-kevésbé megbízhatatlan becslések azok, amik az aratásról beérkeznek. A földmívelési miniszterium hivatalos jelentése is csak ily becsléseken alapszik és éppen azért, mert hivatalosan adatik ki, csak természetes, hogy annál óvatosabb és tartózkodóbb ez a becslés. Így kellene legalább lenni és feltesszük, hogy így is van. De még más okból sem tarthatjuk teljesen csálhatatlannak a földmívelési miniszterium jelentését. Az a jelentés, melyet a miniszterium ma adott ki, a június 20-án lezárt hónaparmadról számol be, június 20-ika körül voltak pedig a legnagyobb zivatatok és esőzések az országban. Ezeknek az impressziója alatt készültek azok a jelentések, melyekből a miniszterium az ő jelentését összeállítja. Az állandó gazdasági tudósítók pedig majd mind gazdák, vagyis a legimpresszionistább emberek. Mindezek a körülmények egybevéve, kétség telenül kihatással vannak a hivatalos becslésekre, melyekkel szemben a magánbecslések sokkal kedvezőbb kilátásokkal kecsegtetnek. Ezek a magánbecslések adták meg a gabonatőzsdén is az irányt, mely az őszi búzára különösen csökkenő.

A külföldi piacokról továbbra is gyenge forgalmat és változó árakat jelentenek. Majd mindenütt bizonyos tartózkodás mutatkozik, tekintettel arra, hogy a terméskilátások kedvezőek és lényegesebb változás, ugylátszik, csak az új üzlet kezdetével várható. Amerikában gyakori változások voltak, egyrészt élénk kiviteli üzlet és a látható készletek csökkenése, másrészt eső jelentésekre és realizációkra is. A hét végével egyenlegként prompt buza alig változott, míg későbbi terminusok 2 cent lanyhulást tüntetnek fel. Angliában az üzlet lanyha maradt, a forgalom csökkenő árak mellett alig fejlődött. Franciaországban az irányzat kezdetben kedvező időjárásra ellanyhult, utóbb ismét megszilárdult, a hét végével azonban ismét csendes. A többi kontinentális piacokon a fogyasztás tartózkodó és korlátolt forgalom mellett, az árak alig tartatják magukat.

A budapesti piacon hasonlók a viszonyok. A gyenge forgalom főleg búzában fejlődik; rozs és árpa csak szórványosan kerülnek eladásra a többi czikkeken pedig csak kisebb üzletek köttetnek. Búza egyébként árban is csökkent. Az üzleti hét részleteiről a következőket jelenthetjük:

**Buza** az egész héten át csak gyengén volt kínálva, minek ellenében azonban a malmok vétekelde is a legkorlátoltabb. A folyton lanyhuló határidőpiac is hozzájárult, hogy az irányzat csendes maradjon és a tulajdonosok kénytelenek voltak követeléseikből engedni. Korlátolt forgalom mellett, mely főleg külföldi áruból állott — minthogy hazai áru vajmi kevés került a piacra — az árak ca. 25 krt vesztettek és az összforgalom is alig tesz 40,000 mmászt. A hét végével a hangulat élénkebb lett és az árvesztés egy kisebb része ismét pótolható volt. A heti hozatal összesen 20,000 mm.

**Rozs** a fogyasztás részéről teljesen el van hanyagolva és csak a vidékre való szállítás céljaira történtek kisebb eladások, nyomott árak mellett. Hazai áru, mely egyébként csak szóróványosan kerül eladásra, 8.40—8.50 frt, oláh rozs 8.—8.25 frt között adatott el helyben átvéve. Uj rozsbán e héten nem volt forgalom.

**Árpa** (takarmány és hántolási czélokra) üzletelen maradt és a 6.—7.—frtos árjegyzés helyben inkább csak névleges jellegű.

**Zab** kezdetben jó keresletnek örvend, mely utóbb azonban alábbhagyott, bár a hozatalok gyengébbek lettek. A kínálat főleg merkantil minőségű hajóaruból áll, míg tiszta, jó áru hiányzik. Az eladott ca. 4000 mm.-ért szín- és tisztaság szerint 7.25—7.65 frtot fizettek helyben.

**Tengeri** a folyó határidő kötései ellenében 10 kr. ráfizetéssel vétetik át, míg prima oláh áruért 20 krral is többet fizettek. A készletek erősen megcsappantak. Allomásokon átvéve a kereslet nagyon korlátolt, tekintettel arra is, hogy a vidéki szeszgyárak forgalma megszűnt és az árak csökkenők voltak. Ma Mezőberény-Szarvason 5.—frton jegyzünk.

**Káposztarepcze** nem volt forgalom és névleg helyben 12.50 frtot jegyez. Határidőrepcze kezdetben szilárd volt, utóbb ellanyhult és 12.70—12.75 frt között jegyzett. Záróárfolyam 12.50—12.55 frt.

**Vadrepce** 6.—frt.

**Lenmag** 10.50 frt.

**Uj bánáti repce** egy nagyobb tételben Nagy-Becskerek távolságában átvéve, 11.55 frton jegyzett.

**Határidőüzlet.** Mint minden évben az aratás időpontja felé, úgy a lefolyt héten is az eltérő terméskombinációk és az időjárásnak alakulásai messzeható befolyást gyakoroltak az üzletre. A spekuláció naponta vad játékot rendezett, tördelte az árakat, majdnem a végtelenségig, majd fedezett, majd meg újból adott, végül ismét fedezett és aztán uradékal adott mindenféle gabonát, melyen leszállított árak mellett. Ez volna a legobjektivebb kép, melyet az üzletről adhatnánk. Áttérve azonban az üzletre, még a következőket jelenthetjük. Az üzlet a héten rendkívül lanyha volt. Az árak olcsóbbodására részben a kedvező mezőgazdasági hírek, főleg pedig a külföld rendkívül lanyha tendenciája preparálta az üzletet. New-Yorkban az őszi búzát pénzünkben kifejezve 6.50, Chicagóban 6.10 frton jegyezték. Oroszország pedig új rozst kínált hallatlan olcsó árakon. Így tehát a spekuláció azon szoros meggyőződésben ment a la baisse pozíciójába, hogy az árfolyamok lényeges változáson mennek rövid időn keresztül. Igazuk is volt, amennyiben tényleg a vártnál is nagyobb gyorsasággal hanyatlottak az árak. A hausse elszánt kis csoportja ily viszonyok közepette leszerelt s miután a vidéki megbízások is majdnem kivétel nélkül eladásokra szólottak, megtörtént

többször, hogy csupa eladó volt a piacon s egy-egy megjelenő vevőt, az is jobbára csak kontreminőr, aki nyereségét biztosította: majd-hogy szét nem marczangolták. Le is ment az őszi buza ugrásokkal egészen 8<sup>3</sup>/<sub>4</sub> frtig, őszi rozs 5.56 frtig, juliusi tengeri 4.76 frtig, új májusi tengeri 4.34 frtig, zab 5.61 frtig. Ekkor aztán megállt a baissemozgalom s ez időtől fogva a kontremin ismét nehéz időket kezdett élni, de csak addig, míg szombaton meg nem győződött arról, hogy csupán hióbbírek voltak azok, melyeket az újabb hausse-nemzedék a mezőgazdaság állapotáról kolportált. Az őszi buza, mely már ismét a 9-es felé került, lement gyorsan 8.87 frtig s körülbelül emellett az árnívó mellett is zárult. Rozs a buza áralakulásához alkalmazkodott. Takarmánycikkrel relativ szilárdok voltak, nevezetesen tengeri emelkedett intenzíven. E cikkben azonban az üzlet ingadozó, bizonytalan. Még mindig nem tudni, vajjon az utolsó napok tikkasztó melege, amely kedvezőtlen hatást gyakorol a növény fejlődésére, vagy áruhiány, vagy lappangó kukorica-ring, avagy az összes tényezők összehatása befolyásolta az irányzatot. Tény, hogy e cikkben intenzív vételkedv nyilvánult s ennek rovására irhatjuk azt az áremelkedést, mely ebben oly váratlanul látható volt. A juliusi szállítási határidő már küszöbön van, kedden bejelentendő az egész angazsmán és mi sem hallatszik arról, hogy nagyobb méretű szállítások volna-nak készülöben. Ugy hallatszik, hogy a szállítók bajban vannak. A május és június hónapokban felmondott 270,000 mm. tengeri jobbára el lett helyezve. Az árut átvették részben a szeszgyárak, részben pedig elszállították Bécs felé. Itt helyben alig van már összevissza 50,000 mm. raktáron. Már pedig ez nagyon is kevés abban a nagy angazsmánban, mely ebben a derout fénynapjaiban felhalmozódott. Romániából nem várható nagyobb felszállítás, mert az oláh származék piacunkkal disparitás-ban van és 30—40 krral drágább, lévén Brailában a hl.-nek (75—76 kg. nak) mai ára mintegy 7.90—8.—frank. Innen magyarázható az a feltűnően olcsó report, amely tengerinél augusztusra 7 krt, szeptemberre 14 krt tesz és amely prolongálási tétel, ha a konstelláció nem változik, alkalmasint még jobban összezsugorodik, esetleg teljesen el fog enyészni. A május-júniusi buza oly sok hanyatás után eldőlt. A szép karriérü 15.10 frtra emelkedett buza, ma, az utolsó felmondási napon, 10.50 frttal lehelte ki nemes lelkét. A hausse-párt tehát védekezés nélkül megadta magát. A május-júniusi buza sorsa mély tanulságokat rejt magában és különösen fényesen igazolta azt az igazságot, hogy a gabona-ring csak egy esetben sikerülhet, ha azt hivatásos, első gabonacézgek alapítják és rendezik, amelyek gyakorlatból tudják az áru elhelyezésének, illetőleg annak eltüntetésének titkát. Említésre méltó élenkség azonban egyáltalában nem volt észlelhető, ugylátszik, hogy a piac tartózkodik attól, hogy egy határozott irányhoz csatlakozzék és várja a legközelebbi jövő fejleményeit.

Mai zárlati árfolyamok:

<i>Szokványbuza</i>	juniusra	10.50—10.60 frt
	szeptemberre	8.95—8.97 »
<i>rozs</i>	szept.-re	6.68—6.70 »
<i>tengeri</i>	juniusra	5.04—5.05 »
	jul.-aug.-ra	5.04—5.05 »
<i>zab</i>	szeptemberre	5.67—5.69 »
<i>Káposztarepcze</i>	aug.-ra	12.45—12.55 »

**b. Bécs**, június 25. A szép vagy esős időjárás dirigált e héten s eszerint majd fel, majd le volt 10—15 krral árváltozás, míg az állandósult szép idő s a magyar hivatalos jelentés teljesen baisse hangolt, a hét végéig 70 krral nyomva le a júniusi búzát, 30 krral az őszi búzát. Rozs is esett <sup>1</sup>/<sub>4</sub> frttal, zab 5 krral, repce 20 krral; csak tengeri ment fel 5—10 krral. A külföld állandóan lanyha jelentéseket küld; Ameriká rekord-termést vár, Franciaországban is várakozáson felüliek lesznek az eredmények s a többi államok is közepes vagy közepesen felüli termést várnak.

Zárlati jegyzések: *Buza* júni 11.25—11.29, 5szre 8.81—8.85, *rozs* 6szre 6.86—6.90, *tengeri* júli-aug. 5.25—5.29, *zab* máj.-júni 7.45—7.48, főszre 596.—5.98 *repce* aug.-szept. 12.80—12.90 frt.

**w. Hamburg**, június 25. *Buza* holsteini 190—198, *rozs* mecklenburgi 145—150, orosz 90 m.

**H. Páris**, június 25. *Buza* júni 25.90, júli 25.25 júli-aug. 24.60, négy utolsó hó 21.50 frank.

— **New-York**, június 24. *Buza* júli 79, szept. 71<sup>3</sup>/<sub>8</sub>, *tengeri* szept. 37<sup>1</sup>/<sub>4</sub> c.

— **Chicago**, június 24. *Buza* szept. 66<sup>3</sup>/<sub>4</sub>, *tengeri* szept. 32<sup>3</sup>/<sub>4</sub> d.

— **Boroszló**, június 14. *Buza* 20.50, *rozs* 15.50, *zab* 16.50, *tengeri* 12.—m.

— **Petervár**, június 24. *Rozs* 6.50 r.

**Liszt és korpa.**

**H. E. G. Rt. Budapest**, június 25. A lanyha hangulat egyre tart és az árak hanyatló irányzata e héten ismételt árleszállításokban jutott kifejezésre. Az előjegyzések a malmoknál jelentéktelenek és a napi szükséglet fedezésére szolgáló vételek a kereskedők és fogyasztókra halasztottak. A második kéz, természetesen jelentékeny árvesztések árán, nagyobbára lebonyolította kötéseit, ez azonban vajmi gyengén foly be az üzlet alakulására, amennyiben az egyes malmok annyira tullicizálták egymást az árakkal, hogy a legmagasabb és legalacsonyabb jegyzések között 1 frtot túlhaladó különbözetek napirenden vannak.

A Hungária egyesült gőzmalmi rt. bruttó-árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
20.40	19.60	18.80	18.—	17.10	16.10	15.20	14.10	11.90

Az Erzsébet gőzmalom-társaság árai 100 kg ként, teljsulyt tiszta sulynak érve, zsákostul:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
20.40	19.60	18.90	17.80	16.90	15.90	14.90	13.90	12.20

A Pesti hengermalom-társaság nettó-árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
20.30	19.60	19.—	17.80	16.80	16.20	15.20	14.60	12.60

**G—tz. Budapest**, június 25. Finom korpában a hiány tovább tart és így a második kézből biankó-eladásokra magasabb árakat értek el. A malmok prompt áruért 4.80 frtos árakat kértek, de ezt a vevők nem voltak hajlandók megadni. Nincs kizárva, hogy az utolsó-áru még maga-

sabb árakat ér el. Goromba korpa el volt hanyagolva és hihetőleg közelebb jobb keresletnek örvend.

Rozskorpa változatlan, csendes.

Finom korpa, la pesti prompt	5.—5.20 frt
» » prompt	4.80—4.90 »
» » juni-juli	4.50—4.70 »
Durva korpa, prompt	4.20—4.30 »
» » juni-juli	4.—4.10 »
Rozskorpa, prompt és máj.	4.50—4.60 »
» máj-juni	4.20—4.30 »

H. Páris, június 25. Liszt, 12 márkás jun. 56.75, juli 56.—, juli-aug. 54.25, négy utolsó hó 47.25 frank.

+ Az orosz liszt kivitele egyre nagyobb dimenziókat ölt s újabban oly intézkedéseket leptettek életbe, melyek az orosz liszt-kivitel még inkább előmozdítani hivatnak. Már korábban elhatározták az orosz vasutak, hogy a külföldre kivitt liszt szállítási díjából 20%-ot az exportőröknek visszafizetnek, most pedig az orosz molnár kongresszus megkeresése folytán elrendeltetett, hogy a külföldre, továbbá Finnországba és az orosz kikötőkbe irányított liszt-szállítmányok soron kívül, minden más áru elküldését megelőzőleg, tovaszállíttassanak.

#### Szesz és szeszese italok.

G. G. Budapest, június 25. Szesz. Daczára a nagy és olcsóbb kínálatnak, a szeszüzletben e héten gyér forgalom uralkodott és a szeszárak változatlanul a múlt heti zárlatjegyzés szerint záródnak. — A budapesti gyárak finomított szeszt 58.— frton, vidéki gyárak 57<sup>3</sup>/<sub>4</sub> frton kínáltak, de minthogy a nagyobb vevők még régebbi kötésekkel bírnak, így kevés üzlet létesült. Kicsinyben az ár 1/4 frttal drágább. — Élesztőszesz nagyban 57.— frttal lett kínálva. — Mezőgazdasági szeszgyárak által kontingens nyersszesz e héten olcsóbban lett kínálva, de a vevők még mindig tartózkodnak a vételtől és így nagyobb üzlet nem létesült. — Galicziából kontingens nyersszeszt tartályokban szállítva 1/4 frttal olcsóbban kínáltak. — A kivitel e héten több nagyobb tétel finomított szeszt vásárolt, mely Üszküb felé lett szállítva. — Vidéki szeszgyárak közül Kenyérmező, Temesvár, N. Várad, Győr, Arad 1/4, a többiek 3/8—1/2 frttal olcsóbban jegyeznek.

Mai zárlatárak Budapesten:

Finomított szesz	58.—58.25 frt
Élesztő-szesz	57.—57.50 »
Nyersszesz adózott	57.—57.50 »
Nyersszesz adózatlan	16.75—17.— »
Denaturált szesz	22.50—23.— »
Kontingens nyersszesz	19.75—20.— »

Árak 1000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasutállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett értendő.

—f.— Budapest, június 25. Pálinka. A pálinka-üzletben e héten az üzletmenet gyér és korlátozott volt, a forgalom nem volt kielégítő. Elkelt több tétel törkölyraki 85.—86.— frton 10,000 literfokonként, törkölyvonal 34<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—35<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frton hl.-ként nagyban. Isztriai és olasz törköly csak kisebb tételekben kelt el. Szilvóriumraki 90.—92.— frton, boróka 55.—58.— frton volt kínálva, de üzlet nem létesült.

—f.— Budapest, június 25. Likőrök és rum. Likőrökben e héten a forgalom gyér volt és az üzletmenet csak kisebb tételekre szorított. Rum, belföldi, változatlan áron kelt el, külföldi (angol)

2<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—2<sup>3</sup>/<sub>4</sub> frton kelt el vámmentesen, Budapestre szállítva.

—r. Budapest, június 25. Ecet-szesz és ecet. Ecet-szeszben az üzletmenet kielégítő volt és több tétel, főleg vidéki vevők által vásárolva, 45—48 kron kelt el hidrátoként, budapesti vasutállomáshoz szállítva. Éteccet, higitva 2<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—3.— frt hl.-ként.

—r. Budapest, június 25. Denaturált (égő) szesz. Denaturált szeszben a kereslet e héten ismét élénk volt és több tétel lett zárulva. Elkelt budapesti áru 22<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—23.—, vidéki áru 22.—22<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, bécsi áru 23<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—24.— frton 10,000 literfokonként franco hordó, netto-cassa.

b. Bécs, június 25. Kontingens-nyersszesz azonnali szállításra 19.80—20.— frton kelt el.

s. Prága, június 25. Adózott nyersszesz 55.50—56.—, adózatlan szesz 19.50 frt.

P. Trieszt, június 25. Kiviteli szesz 13.—13.25 frt hl.-ként, 90%-os tartályokban szállítva.

— A főbb vidéki piacok mai zárlat-arái:

Arad: Finomított szesz	57.50 frt.
Kenyérmező: Finomított szesz	57.75—58.—, penaturált szesz hordóstul 22.— frt.
Losoncz: Élesztőszesz	58.75 frt.

#### Cukor és cukortermekek.

k. Budapest, június 25. Nyerscukorban az összes piacokon kedvetlenség uralkodott e héten, folyvást hanyatló árak mellett s az összes e heti áresés teljes 1/4 frt. Vevők teljesen hiányoznak, különösen készaruban, de a kínálat is minimális. Amerika már hetek óta egy kg.-ot sem vett a kontinensen s a mérvadó tényezők attól félnek, hogy a béke Kuba szigetén és a Filippinákon mihamar helyreáll, amikor is ezek a jövő kampányra ismét mérvadó faktorok lesznek a piacon. A kedvező időjárás is lehangolta a hausseierket nem kis mérvben.

Finomítvány változatlan. A kartell újból 50%-ot bocsátott szabadon.

Kartellált gyári árak vagononként (1/2 vagonig 1/2 frttal drágább) ab Budapest vasut:

Finomítvány, prima	37.— frt.
secunda	36.75 »
#	38.— »
Pilé	36.— »
Kristálycukor	34.50 »
Nyerscukor	29.— »
Candis, fehér	43.— »
» sárga	38.50 »
Szirup, világos	26.— »
» sárga	25.— »
Szőlőcukor	26.50 »

s. Prága, június 25. Nyerscukor június 12.60, okt.-decz. 12.55 frt ab Aussig. Finomítvány változatlan: 36.— frt ár mellett; nyugodt.

P. Trieszt, június 25. Centrifugál-pilé prompt 137/8, okt.-decz. 14.— frt. Csendes.

w. Hamburg, június 25. Nyerscukor juni 9.45, juli 9.47, aug. 9.57, okt.-decz. 9.55 m. Lanyha.

n. Magdeburg, június 25. Nyerscukor juni 9.47, aug. 9.57, okt.-decz. 9.55 márká.

H. Páris, június 25. Nyerscukor jul.-aug. 31.—, okt.-jan. 31<sup>1</sup>/<sub>4</sub> frank.

+ Licht jelentése szerint, a répaültetvények állása javult, mindamellert tavalyhoz képest még mindig hátramaradást konstataálnak. Franciaországot kivéve, az összes répaültető országokban a répa fejlődése kedvező.

— Brüsszelből jelentik, hogy a cukorprémiumok megszüntetése céljából egybehívott konferencia tanácskozásai nem vezettek célhoz. A delegátusok egy része már távol tartja magát a konferenciától.

#### Kávé.

H. Budapest, június 25. A múlt heti lanyha hangulat e héten is tartós jellegű volt; különösen nyomasztólag hatott a piacra azon körülmény, hogy a brazíliai arany-árfolyam újból esik, mivel együtt a Santos-kávéfajok szintén árhanyatlást szenvedtek. A direkt ajánlatok ugyan még nem olcsóbbak a múlt hetieknél, de olcsóbbakat várunk. A helybeli piac forgalma semmi tekintetben sem volt kielégítő s az árak mult héthez képest kis visszaesést mutatnak fel. Árjavulásra a közel jövőben alig számíthatunk, mert a vevők valószínűleg tartózkodók maradnak mindaddig, míg látják, hogy a behozatlok nagyobbodása által mennyire fog a piac befolyásoltatni.

Pörkölt kávé. Folytonos érdeklődés mutatkozik ezen cikk iránt, s mind nagyobb elterjedésnek örvend. Karlsbadi vegyülek 230—235, ceylojelleg 225, cubajjelleg 200—220, portoricojelleg 190, közép-amerikai 175, venezuelajelleg 160—170, jávajelleg 155—160, domingojelleg 140—145, campinas fajok 125—130, santos vegyülek 115—125, gyöngyvegyülek 150—190, alsóbbrendű gyöngyfajok 135—145 frt mm.-kint 50 kg-os zsákokban elvámolva, Fiumében.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:

Santos superior 44—48, Santos good average 41—42, Viktoria 40—44, Viktoria gyöngy 50—56, Mocca Hodeida 96—104, Jáva sárga 84—126, Arany-Menádo 150—180, Domingo 60, Jamaica 80—110, Portorico-Jauco 92—118, Salvador lavé 52—55, Guatemala 70—139, W. J. B. fajok szerint 68—140 frt.

w. Hamburg, június 25. Santos good average juni 31.50, juli 31.25, aug. 31.50, szept. 31.50 m.

#### Tojás.

G. Á. & tsa. Budapest, június 25. A hét elején gyengébb hozatal miatt az árak javultak. Kosáráru 44 drb frtjával. Első minőségű ládatojás 32.—32.50 frt, másodrendű áru 30.—31.50 frt 1440 drbot tartalmazó eredeti ládánként.

#### Zsiradék és hentesáru.

M. A. Budapest, június 25. Szalonna. A hangulat igen megszilárdult, mi az aratási szükséglet fedezésének s a minimális előállításnak tulajdonítandó, az árak 1 frttal emelkedtek.

Disznósír változatlan kereslet mellett, mult heti árakon jegyeztetett, egyes partik 1/2 frttal olcsóbban vétettek.

Amerikai áru 1 frttal olcsóbb a mult héthez viszonyítva.

V. & B. Budapest, június 25. A vaj-üzlet teljesen élettelen, alig fogy valami és az is csak rendkívül olcsó árakon. Teavajat nagyban 90—95 krjával, főzővajat pedig 70—80 kr.-jával árusítunk.

Mai tőzsdei jegyzés:

Disznósír budapesti 59.50—60.— frt. Szalonna, budapesti 4 drbos 56.—56.50, budapesti 3 drbos 57.50—58.50, füstölt 62.—63.— frt.

b. Bécs, június 25. Lanyhább. Disznósír la 62.—63.— frt.

+ A bécsi faggyukartell a nyers faggyu arát ismét leszállította mm.-ként 2 frttal.

**Szilva és szilvaiz.**

W. P. & F. Budapest, június 25. E héten készáruban nem volt üzlet, miután a készletek jórészt elfogytak.

Nagyszemű áru 1/3 frttal magasabb áron kínáltatott, mint az előző héten, mivel az új termés előreláthatólag kisszemű lesz. Apróbb szemű áruk változatlanul jegyeztettek.

Névleges árak: szerbiai 80/85 drbos 8.50, szerbiai 95/100 drbos 5.50—6.—, szerbiai szokvány 4.50—5.— frt 56 kg.-ként. A határidő-üzletben kötött október-novemberre szerbiai 95/100 drbos 73/16, szerbiai szokvány 6 1/8—6.— frtjával 56 kg.-ként. A hét végén boszniai 80/85 drbos 10.—, boszniai 95/100 drbos 7.50, boszniai szokvány 6 3/8, szerbiai 80/85 drbos 9 3/4, szerbiai 95/100 drbos 7 1/4, szerbiai szokvány 6 1/8 frton jegyez 56 kg.-ként novomberi szállításra.

Szilvaiz. Készáruban az üzlet teljesen szünetel, dacára annak, hogy az eladók az árakból engedtek.

Jegyez névleges árfolyamon: szlavóniai 17.—18.50, szerbiai tranzító 13.—17.— frtjával, minőség szerint. Határidőre kötött: szerbiai tranzító 14.— frtjával szept.-októberre, szlavóniai pr. Bród 14.50—15.— frtjával, mind 100 kkgknt. A hét végén jegyez határidőre: szlavóniai 16.—, szerbiai tranzító 14.50 frtjával 100 kkgknt, szept.-októberre.

**Mai tőzsdei jegyzés:**

Szilva, készáru nem jegyeztetik. Határidőre: boszniai szokvány —, 120 drbos 11.75—12.25, 100 drbos 13.—13.50, 85 drbos 17.50—18.—, szerbiai szokvány 10.75—11.25, 100 drbos 12.75—13.25, 85 drbos 17.—17.50 frt.

Szilvaiz, készáru: szlavón 15.50—16.50, szerbiai 18.—15.— frt. Határidő nem jegyeztetik.

**Rizs.**

M. Budapest, június 25. A jó terméskilátások a gabonaárak csökkenését vonván maga után, a hangulat egyszerre meglányhult s az olcsóbb gabonaárak a rizsárakra is befolyással voltak, úgy, hogy némi árcsökkenés tapasztalható. Moulmein fajok 12—14 frt; arracan és rangoon fajok 12—16 frt; japán rizs 22 frt 50 kr.; 100 kgr.-kint rizshántólók Fiume vagy Trieszt.

**Hüvelyesek és termények.**

R. H. & M. Budapest, június 25. Az elmúlt héten a hüvelyesek gyér forgalom mellett, változatlanul jegyeztettek.

Bab nagy fehér és kis gömbölyű 7 1/2—7 3/4 frt, törpe 8 1/2 frt, barna 6 1/2 frt.

Borsó 13.—14.— frt.

Lencse 13.—17.— frt.

Köles 4 3/4—5 1/4 frt.

Kása 10 1/4—11.—11 1/2 frt.

Mák 38.— frt.

Kendermag 10 1/2—11.— frt.

Bükköny névleg 6.—6 1/2 frt.

Muharmag 6 1/2—6 3/4 frt.

Árpakása a következő árakon jegyeztetik:

	5/0	4/0	3/0	2/0	1/0	1	2	3
A.	29 1/2	29 1/2	29 1/2	27 1/2	26—	24 1/2	23 1/2	22 1/2
B.	22 1/2	22 1/2	22 1/2	22—	21 1/2	20 1/2	20—	19—
C.	—	18 1/2	18 1/2	18 1/2	18—	17 1/2	17 1/4	—
	4	5	6	7	8	9	10	—
A.	21 1/2	20 1/2	18 1/2	16 1/4	15 1/2	14—	13—	—
B.	18—	17 1/2	—	—	—	—	—	—
C.	17—	—	—	—	—	—	—	—

Mind 100 kilogrammonként.

A. S. Budapest, június 25. Babban a forgalom gyenge, az árak hanyatlanak. Jegyzések:

Törpebab Gyöngyösön ... 7.50 »  
Gömbölyűbab Adán ... 6.50 frt  
Középbab Vácson ... 7.50 »  
Barnabab Kalocsán ... 6.— »

**Bor.**

g. Fiume, június 25. A borkereskedők grémiuma és a kartellált hajós társaságok megújították az olasz-fiumei borszállítást illető megállapodásaikat. Eddig 13 lira volt a szállítási díj, üres hordó visszaszállítását beleértve; most 14 1/2 lirában állapított meg.

**Fűszerek.**

sch. Budapest, június 25. A fűszer-piaczon a lefolyt héten nyugodt hangulat uralkodott, a kereslet csekély volt s nagyobb üzletek csak elvétve jöttek létre. A lanyha irányzat folytán az árak is mérsékeltek maradtak, csupán bors szilárdult, míg piment újból 2 frttal csökkent.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:

Bors, Singapore, fekete ... 52.— frt  
Lamong ... 45.— »  
Penang C ... 44.— »  
» fehér ... 86.— »  
Piment Jamaica ... 51.— »

**Déligyümölcs.**

B-n. Budapest, június 25. Az e heti üzlet és forgalom kielégítő volt, de az árak nagyrészt változatlanok maradtak. Mazsolában az aratási kilátások jóval kedvezőbbeknek mutatkoznak, mint azt általában hitték és a múlt évhez hasonló mennyiségű termést remélik nyerni. Fügében is jelentékenyen javultak a terméskilátások és a múlt évi termésnek 30%-ára számítanak.

**Droguák és vegyi szerek.**

—aro— Budapest, június 25. Az üzlet csendes képet nyújt. Terpentinolaj a nagyon is megfogyott készletek következtében szilárdabb lett. Gyantában az áremelkedés tovább tart s miután prompt árúból csak csekély, alig említésre méltó készletekkel rendelkeznek, fogós áruért a követelt árakat teljesen fizetik, annyival is inkább, mert a Paraguayból június-júliusra várt készletek nagyon soká késnek.

Árak ab Budapest elvámolva:

Terpentin, orosz ... 27.— frt  
osztrák ... 39.— »  
amerikai ... 39.— »  
Kámfor, természetes ... 190.— »  
mesterséges ... 150.— »  
Nafalin, pikkelyes ... 18.— »  
Stearinolaj, ... 25.— »  
Borax ... 26.— »  
Salétrom, chili ... 20.— »  
Szulfurólaj, (kén) ... 24.— »  
Gyanta ab Trieszt vagy Fiume:  
C DE F G H J K  
5.40 5.50 5.65 5.80 6.10 6.45 frt

**Petróleum és ásványolajok.**

\*\* Budapest, június 25. Petróleum. A kartell ügyében tartott tárgyalások még mindig folyamatban vannak, mindamellett bizonyosra vehető, hogy a kartell létrejön. Az egyezés 5 évi időtartamra fog szólni és csupán az előállítandó mennyiségek kontingentálására fog szorítkozni, anélkül, hogy árkartell is lenne.

A gyárak az árakat a lefolyt héten 1/2 frttal fel-emelték.

Az árjegyzések nagyban eladásoknál a következők:

Fiumei amerikai kőolaj\* ... 22.25 frt.  
» orosz » \*\*\* ... 18.75 »  
Standard white » \*\* ... 17.75 »  
Salon, brassói » ... 15.75 »

Az árak 100 kg. tiszta súlyért 20%-o göngy-sulylyal, hordóstul, Budapestre bérmentve szállítva értendők. (Egyes hordók 50 krral drágábbak.)

**Ásványkőolajok:**

	0	1	2	3	4	5	6	Heng. ol.
11.—	14.—	16.—	17.—	12.—	13.—	18.—	25.—	—

△ A gyárosok e héten Budapesten folytatták tárgyalásaikat a petróleumkartell ügyében, a végleges megállapodás azonban, melyet e hétre vártak, értesülésünk szerint, még mindig nem jött létre. A budapesti tárgyalások még mindig a közös elárúsító iroda körül folytak; ez egyszer már elejtett eszmének époly heves pártolói vannak, mint ellenzői s a döntés e kérdés felett nem is történt meg. A tárgyalásokat f. hó 27—28-án Bécsben folytatják s ekkorra végleges döntés várható, mert a kötési idő már előrehaladt s a gyárak július 1-ével okvetlenül megkezdik az eladásokat, akár kartellel, akár kartell nélkül.

◎ A román petróleum Németországban megkezdte a versenyt. Bukaresti értesülésünk szerint, a Magyar folyam- és tengerhajózási rt. három gőzös petróleumot szállított az utolsó napokban a Steaua Romana petróleum-finomító telepeiről Regensburgba.

**Keményítő, csiriz- és keményítő-félék.**

—g. Budapest, június 25. Kukoriczakeményítő A forgalom közepes, az árak szilárdan tartják magukat, az őszi nagy forgalom reményében. A terméskilátások javulása azonban az árakat befolyásolni fogja. Elsőrendű túllkeményítő 18.50 frt, elsőrendű drbos 17.50 frt, porkeményítő 19.50 frt, 100 kg.-kint házhoz szállítva.

× Budapest, június 25. Burgonyaliszt igen szilárd, ára 17 3/4 frt.

**Enyv.**

△ Bécsből írják nekünk: Az osztrák enyvgyárosok már hosszabb idő óta foglalkoznak a rendezetlen üzleti viszonyok kartell útján szabályozása eszméjével. A tultermelés ugyanis két év előtt az egykor mm.-kint 50 frtért eladott első minőségű áru árát 26 frtra nyomta le s, habár időközben 10—12 frt árjavulás állott be, az utóbbi időben az árak ismét lemorzsolódásnak indultak. Ez okból a gyárosok közelebb bizottságot küldtek ki a kartell előkészítése végett, melynek a termelés kontingentálás útján szabályozása lesz a célja, közös elárúsító hely azonban nem állítatik fel.

**Köszén.**

\*. A magyar szénbányászati örvendetes fel-lendülése, kapcsolatban az angol szén árának a valeszi köszénbányamunkások sztrájkjával, valamint az angol hajóviteldijakkal az spanyol-

amerikai háború folytán tetemes emelkedésével, lehetővé teszi hazai bányavállalatainknak a versenyt az angol szénrel Romániában, a földközi, Adria- és Fekete-tenger kikötőiben felvenni, vagy ezt legalább megkísérteni. Ezen törekvés a kereskedelmi miniszter által a lehető legolcsóbb kiviteli díjtételek engedélyezése által támogatván, már is sikerült nagyobb mennyiségű szénnek Petrozsény vidékéről Romániába való szállítását biztosítani, dacára annak, hogy ezen szállítmanyoknak a nagyszeben-vöröstoronyi csatlakozás, valamint a maros-illye-lugosi helyi érdekű vasut még el nem készülté miatt, igen tetemes kerülőt kell megtenniök, hogy a predeáli, illetve vercirovai határállomásokat elérhessék. Most újból igen mérsékelt díjtételeket engedélyeztek évente legalább 510 kocsirakomány elszállítása esetén Komlóról (Baranya vm.), valamint Szászvár-Mázáról Fiuméba és Triesztbe rendelt kőszénküldemények után.

© A Déli vasut a sopronvidéki bányáknak jelentékeny, részben husz százaléknyi kedvezményt adott az Alsó-Ausztriába menő szénküldeményekre.

#### Építő-anyagok.

✓ Budapest, június 25. A nagy építkezések folytán a téglák-árakban hirtelen emelkedés állott be; a múlt hónap elején még 18—18½ frton kínált la téglák egész 21—21½ frtig ment fel.

— Szófiai főkonzulátusunk jelentése szerint, egy a kormány által kiküldött bizottság a monarchiából származó csemmentnek az ottani csatorna-építési munkálatoknál való használata mellett nyilatkozott. Ha az aru a feltételeknek meg fog felelni, akkor egy magyarországi csemmentgyár, melynek ajánlata a legkedvezőbb volt, 20,000 q. csemment szállítására fog rendelést kapni.

#### Gyapju és gyapot.

Sch. L. Berlin, június 23. A gyapjuvásár szilárd irányzat mellett folyt le. Felhozott összesen 5000 mázsa s megnyitáskor pomerániai 95—151, márk-vidéki 118—132, pózen-vidéki 106—196, meklenburgi 118—126 márkán kelt el, míg a múlt évi árak 10—25 márkával olcsóbbak voltak. Minőség szerint elkelt (a zárjel közötti szám a tavalyi ár): lissima posztó-gyapju 175—196 (165—173) marka, jobb posztó-gyapju 134—163 (124—145) m., közepfinom 120—134 (112—125) m., közép 103—118 (100—110) m., alárendeltebb minőségek 86—98 (80—88) marka. pr. 50 kg.

#### Nyersbőrök és nyerstermények.

L. L. Budapest, június 25. A lefolyt héten élénk kereslet mutatkozott mindennemű nyersbőrre, miből arra következtethetünk, hogy a szükséglet az egész vonalon emelkedett.

Marhabőrökből több nagyobb tétel adatott el, úgy belföldre, mint külföldre és az elért árak egyes esetekben magasabbak voltak az eddigiek-nél. A készletek csak szórányosan gyűlnek, mert alig akad valamire való tétel, máris veszik. Lőbőrökben nem kötetett üzlet, azért irányzata is változatlan.

Borjubőrökben igen nagy kereslet mutatkozik és azért az irányzata és ára folyton emelkedőben van. A külföldről folyton újabb és újabb rendelések érkeznek, melyek azonban már alkalmas készlet hiányában nem elegendőek.

Báránbőrök. Fekete báránbőrök még mindig élénken keresetnek, készletek azonban egyáltalán nincsenek. Timárokknak alkalmas fehér szőrű báránbőröket is keresik még a német

országi vevők, de az eddigi magas árat már nem hajlandók megadni.

A vaczi vásár július első napjaiban fog megtartatni.

#### Kikészített bőrk.

W—d. Budapest, június 25. Az utóbbi hetek élénksége e héten érezhetően engedett és valószínű, hogy ezen lanyhább forgalom a következő hónapban is eltart, hogy remélhetőleg augusztus hóban — amidőn az aratás eredménye már ismeretes lesz — nagyobb mérvet öltön.

Tehénbőrben a kereslet, különösen barkás bőrkre — 7 kg. és nehezebb sulyuakra — irányult és ezekből még mindig nagyobb tételek — a gyárosok magasabb követelése dacára — változatlan áron kerültek eladásra. Kielégítő az üzlet sima bőrkben is, míg barna tehénbőrben szűnetel a kereslet.

Talpbőrökből leginkább I saczos és bivalyaltalpak maradnak keresettek, míg a többi talpneműek elhanyagoltak.

#### Cserző anyagok.

P. J. Budapest, június 25. Vallonea. Az e heti szmirnai forgalom egészben csak 12,000 kantár valloneára rugott; az üzlet a vevők rezervált tartása következtében, csak lassan bonyolódott le, habár eladó sem jelentkezett sok, úgy, hogy a kínálat absolute nem volt nagy. Ennek folytán nagyjából csak könnyű minőségű és skartárak kerültek a piacra, változatlan áron mellett. Az új terméstről szóló hírek mindeddig kedvezők.

Gubacs. Az üzlet most ismét igen csendes; forgalomról egyáltalán nem lehet szó, miután csak egészen kis tételek vásároltak egyes osztrák gyárosok által. Az árak ma a következők 100 kgr.-ként Budapesten:

Legfinomabb magyar	10.50 frt
Finom magyar	9.— »
Közép magyar	8.— »
Könnyű magyar	6.— »

Myrabolla. Néhány kedvező szállítási alkalom kínálkozván, a bombai-i exportörök ismét valamivel olcsóbban adták áruikat, ez árhanyatlás azonban nem maradt tartós, miután a szállítási díjtételek időközben megdrágultak.

#### Széna, szalma és takarmány.

F. J. Budapest, június 25. A hetivásáron széna és szalmában nagy behozatal és középszerű kereslet volt. Eladott: közepminőségű, jobb és elsőrendű széna 180—250, muhar —, alomszalma 120—130, zsupszalma 180, szecska 210 frt, 100 kg. szerint fuvaronként házhoz szállítva. Préselt széna 200—240, préselt szalma 120—140 frt, 100 kg.-ként a jözsefvárosi pályaudvaron.

#### Tenyész- és haszonállatok.

Budapest-kőbányai sertésvásár, június 25. Az üzlet csendes volt. Heti állagárak: magyar válogatott árú 320—380 kg. nehéz 57—57½, 280—300 kg. nehéz 58—59, öreg 300 kg. tuli —, vidéki sertés —, szerb 57—58½, román —, forint, tiszta klgként; páronként 45 klg. életsúlylevonás és 4% engedmény szokásos. Éleség-árak: Tengeri 5.60 frt, árpa 7.20 frt, Kőbányán átvéve. Helyi állomány 44,601 drb. Felhajtás 5760 drb. Elhajtás 2887 drb. Maradt állomány 46,474 drb. A részvény-szállásokban 10,922 drb van elhelyezve. Az egészség- és tranzit-szállásokban maradt 3326 drb. Felhajtás 985 drb. Elhajtás 1085 drb. Maradt állomány 3226 drb.

Budapesti vágómarhavásár, június 23. Felhajtott: 2681 drb nagy vágómarha, nevezetesen: 1103 drb magyar és tarka ökör, 515 drb magyar és tarka tehén, 773 drb szerbiai ökör, 148 drb szerbiai tehén, 104 drb bika és 138 drb bivaly. Minőség szerint: 676 drb elsőrendű hizott, 1686 drb közepminőségű és 619 drb alárendelt minőségű ökör. Vágómarhában a felhajtás 150 drbbal kevesebbet tett ki, mint a múlt héten; az irányzat valamivel kedvezőbb volt és különösen jó minőségű istálló-ökör ára ½ frttal emelkedett. Silányabb minőségű marha ára változatlan maradt. Következő árak jegyeztettek: Hizott magyar és tarka ökör, jobb minőségű 30.—34.— frtig, hizott magyar és tarka ökör közepminőségű 26.—29.— frtig, alárendelt minőségű magyar és tarka ökör 20.—27.— frtig, jobb minőségű magyar és tarka tehén 28.—30.— frtig, kivételesen 32.— frtig, magyar tehén közepminőségű 20.—28.— frtig, alárendelt minőségű magyar és tarka tehén 20.—28.— frtig, szerbiai ökör jobb minőségű 26.—31.— frtig, szerbiai ökör közepminőségű —.— frtig, szerbiai ökör alárendelt minőségű 22.—25.— frtig, szerbiai bika 23.—33.— frtig, szerbiai bivaly 16.—20.— frtig mm.-ként, élősulyban.

Budapesti gazdasági és tenyészmahavásár június 23. Fölhajtott 292 drb, ugymint: jármos ökör elsőminőségű 32 drb, közep 76 drb, tarka 161 drb, bonyhádi 17 drb, jármos bivaly 6 drb. Jármos ökrökre kielégítő volt a kereslet; fejős tehenekre ellenben gyengébb, az utóbbiak darabonként 5 frttal olcsóbban kelt el. Következő árak jegyeztettek: Elsőrendű jármos ökör sulyra 32—33 frtig, páronként 360—370 frtig, közepminőségű jármos ökör 29—31 frtig, páronként 300—330 frtig. Jármos bivaly mm.-ként élősulyban 250 frtig. Tarka, kevert származású tehén 70—120 frtig, bonyhádi tehén 120—160 frtig.

A ferenczvárosi petróleum-raktárnál lévő székesfővárosi konzumsertésvásár árjegyzése, június 23. Készlet 184 drb, új felhajtás 457 drb, összes felhajtás 635 drb; elszállított budapesti fogyasztásra 355 drb, eladatlanul visszamaradt 279 drb. Napi árak páronként: malaczkok 50—100 kg. sulyban 38—42, 120—180 kg. sulyban 58.—59.—, 220—280 kg. sulyban 57.—59.—, 320—380 kg. sulyban 56.—59.—, 400—500 kg. sulyban —.—.—.—. A vásár hangulata lanyha.

Budapesti szurómarhavásár, június 23. Felhajtott: 97 drb belföldi, 13 drb növendék. A borjuvásár vonatott lefolyású volt. Jegyzett árak: Elő borju belföldi 28.—40.— frtig, kivételesen 42.— frtig sulyra. Növendék 24.— frtig.

Budapesti borjuvásár, június 24. A borjuvásár vonatott lefolyású volt. Elő juhok: Belföldi felhajtott 1156 drb, eladott 1156 drb, rugott fölthajtott 15 drb, eladott 15 drb. Napi árak: Elő és öltött apró marhák: élő belföldi borju 100 kiló suly szerint 28.—42.— frtig, kiv. árak 43.— frtig, rugott 100 kg. suly szerint 22.—24.— frtig.

Budapesti baromfivásár, június 25. Nagyobb érkezések folytán az árak lanyhák. Hizott liba 3.—4.50, etetett liba 2.—2.50, etetett kacsa 1.—1.130, rántani való csibe 50—70 kr., sütni való csibe —.75—1.20 frt mind páronként nagyban.

Bécsi szurómarhavásár, június 23. A készlet borjukban volt 4498 drb, élő sertésekben 1246 drb, leszurt sertésekben 923 drb, élő juhokban 753 drb, leszurt juhokban 272 drb, bárányokban 291 drb. A borjupiaczon az irányzat a nagy fölthajtás következtében lanyha volt és első minőségű árú 2, a többi 4—6 frttal hanyatlott. A juhpiaczon bágyadt volt az irányzat és 24—27 krt fizettek kg.-ként. Rosszabbért 40—46, előkért 30—54 frtot fizettek 100 kg.-ként.

— A nagyszeben szalámi-gyárosok egy nagyobb küldöttséggel tisztelegtek Darányi Ignác földmívelésügyi miniszternél. A küldöttség arra kérte a minisztert, hogy miután Erdélyben jelenleg

a sertésállomány nem elégíti ki igényeiket, a romániai sertésbehozatal vámentesen, illetve olcsóbb vámtarifák mellett engedje meg. A miniszter megígérte, hogy a kérést meg fogja vizsgálni.

† Egy vállalkozó az iránt folyamodott Bécs városához, hogy neki Odesszából Bécsbe történő **husszállításokhoz** az engedélyt megadják. A vállalkozó terve szerint naponként mintegy 18,000 kg. húst szállítanak Bécsbe, még pedig külön e célra épült kocsiokon, melyeket Odesszában kellő mennyiségű jéggel megtöltenének. A szállítási határidő 3 napot tenne ki. Nem hiszszük ugyan, hogy Ausztria hajlandó lenne Oroszországgal konkurrencziáját elfogadni, de még ha úgy lenne is, a dolog csakis törvényhozás útján lehetne rendezhető, mivel Ausztriában az Oroszországból származó friss húsról bevételi tilalom áll fenn. Az orosz hus különben nagyon alárendelt minőségű.

## Szállítás és vállalkozás.

**Budapest. Klorál-hidrát és kálium bromátum szállítása.** A budapesti lipótmezei állami elme-gyógyintézetben 1899. január 1-től december 31-ig 40 kg. klorál-hidrát és 15 kg. calium bromátum havonként, vagy időszakos megrendelésekhez szállítandók. Bánatpénz 5%. Ajánlatok július 5. d. e. 9 órájáig az állami elme-gyógyintézet igazgatóságához.

**Budapest. Csatornázás, aszfaltozás és burkolás.** A székes-főváros tanácsa az I. Csaba-utca, Krisztina-kört és Ördögárok közti részének betonból 1549 frrtal csatornázása; III. Zichy-utca, Mókus- és Lajos-utca közti járdának 2023 frrtal aszfaltozása; III. Zichy-utca, Mókus- és Lajos-utca közti kocsi utnak 5 cm. vastag kettős aszfalt kouléval 5745 frrtal burkolása; VII. Csengery utca, Király-utca és Almássy-tér közt 5 cm. vastag kettős aszfalt kouléval 15,800 frrtal burkolása; VII. Csengery-utca 2268 frrtal kövezési elómunka; VI. Bethlen-utca, Damjanich-utca és 4259<sup>3</sup> hrsz. ingatlan közt 6568 frrtal makadámszerű rendezési munkálat; VIII. Kis-Stáció-utca, József-kört és Futó utca közt levő csatornának betonból 2867 frrtal átépítése; XI. Ranolder-utca kocsiútjának 5 cm. vastag kettős öntött aszfalttal 32,650 frrtal burkolása; XI. Ranolder-utca 1462 frrtal kövezési elómunka; XI. Mester-utca, Vagóhid és Védgát-utczák közt 3570 frrtal betoncsatornázási munkát iránt árlejtés lesz. Ajánlatok július 6. d. e. 10 óráig Piperkovich Bátorhoz (Lipót-utca, újváros-ház.) Bánatpénz 5%, az aszfaltozási munkákra 10%, a fővárosi központi pénztárba.

**Budapest. Betoncsatorna építése.** Az igazság-ügyminiszterium a budapesti orsz. gyűjtőfogház számára szükséges betoncsatorna előállítását 44,644 frrtal engedélyezte. E munka biztosítása céljából július 7. d. e. 10 órájára az orsz. gyűjtőfogház igazgatóságánál (Budapest, X. Új-temető mellett) versenytárgyalás lesz. Bánatpénz 5%. Feltételek a budapesti államépítészeti hivatalnál (Váci-kört 72.).

**Budapest. Vasúti hid építése Kis-Kapus mellett.** Az államvasutak nagyváradi brassói vonalának 3044/46. szelvényénél, Kis-Kapus állomás mellett építendő egyvágányú vasúti Vízahid alapozási, falazási és biztosítási munkáira versenytárgyalás lesz. Feltételek az államvasutak építési osztályának tervtárában (Budapest, Teréz-kört 56.) és a kolozsvári üzletvezetőség pályafentartási osztályában 10 frrt. Ajánlatok július 9. déli 12 óráig az államvasutak építési főosztálya igazgatójánál (Teréz-kört 56.) 2800 frrt bánatpénz.

**Budapest. Zsupszalma-szállítás.** A budapest-lipótmezei áll. elme-gyógyintézetben 1899. január 1-től december 31-ig szükségendő 60,000 kg. zsupszalma szállítása céljából július 4. d. e. 9 ó. az áll. elme-gyógyintézetben tárgyalás lesz. 5% bánatpénz.

**Duna-Almás. (Komárom vm.) Kőbánya bérbe-adása.** A duna-almási uradalmi kőbánya, mely. Neszmély allomáshoz és még közelebb a Dui-ához fekszik, több évre bérbeadó. Feltételek az uradalmi tisztartóságnál Duna Almáson.

**Kassa. Fuvarozás.** A dohányjövődéki javak fuvarozásának egy évre leendő biztosítása iránt a dohánygyári igazgatóságnál Kassán július 14. d. e. 11 órakor versenytárgyalás lesz. Egyévi mennyiség 25,000 mm. Bánatpénz 5%.

**Komárom. Széna, szalma, tűzifa és kőszén szállítása.** A közös hadseregnek Komáromban állomásozó csapatai részére kőszén és tűzifa szállítására, a Győr-Szabadhegyen elhelyezett csapatai részére széna, alom- és agyszalmának és az Esztergomban elhelyezett csapatok részére széna, alom-, agyszalma, tűzifa és kőszénnek 1898. szeptember 1-től 1899. augusztus 31-ig terjedő időtartamra, kenyér- és zab-szállításra Győrben, Szabadhegyen és Esztergomban 1898. október 1-től december 31-ig árlejtés lesz július 11. d. e. 10 órakor. Ajánlatok a komáromi katonai élelmezési raktárhoz.

**Mezőkövesd. Templomtorony és tűzörségi szoba.** A mezőkövesdi r. k. templom tornyának helyreállítása s egy tűzörségi szobának építése céljából, július 5. d. u. 3 órakor Mezőkövesden a városháza termében versenytárgyalás lesz. (10,678 frrt.) Feltételek a miskolczi pénzügyigazgatóság iratárában. Bánatpénz 10%. Ajánlatok a mezőkövesdi adóhivatal pénztárnokánál.

**Nagy-Szeben. Széna, szalma, tűzifa és szén szállítása.** Szeben, Fogaras, Helta, Medgyes, Székely-Udvahely, Orlát, Brassó, Feketehalom, Vidombak, Hóltövény, Botfalú, Szt.-Peter, Földvár, Neustadt, Rozsnyó, Gyulafehérvár, Szaszváros, Abrudbánya, Erzsébetváros, Kolozsvár, Maros-Vásárhely és Beszterce állomásokra nézve Nagyszebenben, a katonai élelmezési raktárnál július 4., 5., 6., 7., 8., 13., 14. és 15-én tárgyalások lesznek. Közelebbiek, a nagy szebeni, gyulafehérvári, kolozsvári és brassói élelmezési raktárnál.

**Pozsony. Kenyér, zab, szalma, tűzifa és kőszén szállítása.** Versenytárgyalások lesznek és pedig: Pozsonyban, az 5. hadtest hadbiztosságánál Nagyszombat, Nezsider Somorja, Buzin, Szent-György, Trencsén-Teplicz és Póstyén állomásokra július 4.; Komáromban, a katonai élelmezési raktárnál Komárom, Esztergom, Győr és Szabadhegy állomásokra július 11.; Sopronban, a katonai élelmezési raktárnál Szombathely és Kismarton állomásokra július 7. d. e. 10 ó. Közelebbiek a pozsonyi, komáromi és soproni hadélelmezési raktárakban.

**Pozsony, Nyitra, Rózsáhegy, Vác, B.-Gyarmat és Jolsva. Termény és anyagjárándósági cikkek.** A kerületbeli honvéd-csapatok termény és anyagjárándósági szükségletei biztosítása céljából tárgyalás lesz júli 8. Pozsonyban, júli 11. Nyitra, júli 13. Rózsáhegyen, júli 11. Vácztól, júli 13. B.-Gyarmaton, júli 15. Jolsván. Feltételek a honvéd-kerületi parancsnokságnál, a megnevezett állomásokon és a Tatan, Levan, Besztercebányán, Trencsénben és Érsekújváron elhelyezett honvédcsapatok kezelőtisztai irodáiban.

**Sárospatak. Élelmezés.** A sárospataki tanítóképző növendékeinek élelmezése az 1898-99. évre bérbe adatik. Ajánlatok egy növendék napi ellátása iránt teendők. A köztartásban étkező növendékek létszáma 70-80. Biztosíték 500 frrt. Ajánlatok július 3-ig az állami tanítóképződéhez Sárospatakon.

**Ungvár. Hidak helyreállítása.** Az ungvári-uzsoki állami közut 50-51 és 76-77 km. szakaszán levő 118. és 210. számú hidak helyreállítási

(5198 frrt) munkák tárgyában az ungvári állam-építészeti hivatalban július 4. d. e. 11 órakor versenytárgyalás lesz. 5% bánatpénz.

## Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válaszhoz a levélbélyeg beküldetik. Czim-tudakozódásnál a közlés alatt álló szám idézendő.

### Ajánlkozik.

Volt önálló kereskedő (29 éves, róm. kath.), ki az összes kereskedelmi szakmákban, különösen a **vas- és fűszer-szakban, irodai munkálataiban** jártas, beszél magyarul, németül és horvátul, azonnali belépésre utazói, irodatiszti, vagy segédi állásra ajánlkozik. Szíves ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek **B. I.** jegy alatt.

175-3-3

**Vas- és fűszer-szakmában** jártas kereskedő-segéd, róm. kath., 19 éves, állandó alkalmazást keres. A magyar nyelven kívül a német nyelvet is bírja. Szíves megkeresést kér **Elm János**, Polgár József ur czimén, Kisujszállás.

181-3-3

**Vas- és fűszerkereskedő-segéd**, ki szakmáját jól érti, a magyar, német és román nyelvet beszéli. Jó bizonyítvánnyal állást keres. Czime **Staub Mátyás Világos**, Arad vármegye.

192-3-1

**Vas-, esetleg fűszerszakmában** is teljesen jártas, idősebb kereskedő segéd, ki magyarul, németül és románul beszél, azonnali belépésre állást keres. Czime **Chorus Béla Budapest**, I. Tabán, Fehérsas-utca 8.

197-1-1

**Utazói állást** Magyarországon, Erdély, Románia és német vidékek részére keres egy 36 éves, izr. nős, kellemes és csinos külsejű, reprezentációképes, rábeszélő tehetséggel bíró, teljesen megbízható, becsületes egyén, volt kereskedő fűszer-, bór-, rövid-, norinbergi és festékárú-szakmában, volt nyomdatulajdonos és papirkereskedő, ki hat év óta vidéki pénztintézetnél mint könyvelő működik. Oly ajánlat, melyekben a szombati és izr. ünnep munkaszünetet figyelembe vétetik, előnyben részesül; igényei szerények. Ajánlatokat **R. M.** jelige alatt a kiadóhivatalba kér.

186-3-1

**Fűszer-festék üzletben** felszabadult fiatal segéd állást keres. Megkeresés **Szilvássy Gyula László** czimére, Jászberénybe intézendő, hol is mai napig alkalmazva van.

196-1-1

**Vas-, szerszám- és fűszerkereskedő-segéd**, szak-képzett, 24 éves, keresztény, valamely nagyobb vidéki városban, mint pudlista vagy raktárnok, állandó alkalmazást keres. Jó bizonyítványokkal rendelkezik. Megkeresést kér **Sebessy Ferencz**, Mezőtúr.

183-3-1

### Kerestetik.

**Szarvason**, **Kmetz Mihály** czégnél egy szak-képzett **fűszer- és csemege kereskedő-segéd** kerestetik; ki a tót nyelvet is beszéli, előnyben részesül.

191-1-1

**Baróthon (Erdély) Ince Gyula** czégnél egy fiatal segéd, jó detailista, ki a **vas- és fűszer-üzletben** jártas, azonnal alkalmazást nyer. Fizetés évi 240 frrt és teljes ellátás. Az állomás legkésőbb e hó 25-én betöltendő.

177-3-3

**Polgáron**, **Kovács Dániel fűszer-, festék-, vas- és vegyeskereskedésében** segédi állás van üresedésben, vidékről, kellő jártassága, ügyes fiatal emberre van szükség, arczkép nem felesleges.

189-3-2

**Marosvásárhelytől**, **Spitzer A. és társa ügynökségi irodájában** a **gyarmatárú-ügynökségi** szakban teljes jártassággal bíró, irodában is jól használható fiatal ember, ki már ily minőségben alkalmazva volt, azonnal fölvetetik. Arczképpel s bizonyítvány-másolatokkal fölszerelt, fizetési igényeket tartalmazó magyar és német ajánlatok a fenti czéghöz küldendők.

193-1-1

**Kaposvárrott, Vései Sándor fűszer- és csemegekereskedésében** egy szakképzett segéd, jó részletező, kirakatrendező, jó modorral, csinos külsővel, alkalmazást nyerhet. Ajánlatok fényképpel, fenti céghez küldendők. 184-3-3

**Nagy-Szécsényben (Nógrád vm.) Popovics János vas- és fűszerkereskedésében** egy, mind a két szakmat bíró segédi állás van üresedésben. Fizetés évi 240 frtig ellátással; a tót nyelv birasa megkívántatik. 190-3-2

### Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Évek óta fennálló **vasüzlet**, megye székhelyén, a legjobb forgalmu helyen, kisebb tőkével, öreg-ség miatt igen előnyös árban eladó. Czim a kiadóhivatalban. 187-3-2

Eladó a felső Bácskában egy, dunagőzhajózási és vasuti közlekedéssel bíró, élénk kereskedelmű, nagy környékű, 20,000 lakossal bíró szab. kir. városban, a Fő-utcában, közel a piacshoz, sarokhelyen, 27 év óta fennálló, jól felszerelt 25-30,000 frtot forgalmazó **fűszer-, anyag- és festékkereskedés**. Czim a kiadóhivatalban. 162-10-6

Szép vidéki városban, egy 75 év óta fennálló, jó hírnevű régi **fűszer-, csemege-, bor- és vegyesüzlet**, dohánnyüzemével és pálinka kiméréssel, más vállalat miatt bármely időben átadható. Az átvételhez 5-6000 frt szükséges. Czim a kiadóhivatalban. 194-3-1

B-Szarvason, a legnagyobb forgalmi ponton, egy 20 év óta fennálló **vas- és festéküzlet** mas vállalat miatt, igen kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni lehet ifj. Pól Károly tulajdonosnál, B-Szarvason. 195-3-1

### Uj czégek.

**Budapest.** Adler Henrik, ügynökség és bizomány. Lipót-körut 34.  
Általános villamossági társulat budapesti fiók. (Főtelep Berlin.)  
Barta Janka, kefealkatrész és kefeárúk. Uj-u. 7.  
Baumgarten és társa, kalap és ruha. Kerepesi-ut 52.  
Blum Adolf és Popper. (Főtelep Hamburg.)  
Deutsch Vilmos, termény-bizomány. (Czégvezető Rosenwald Gyula.)  
Formáty Ljubomir, sertés. Kőbánya.  
Freund Szigfried, villamos távbeszélő és villamvilágítás. Aréna-ut 11.  
Friedmann Áb., burgonya és hagyma. Erkel-u. 6.  
Galiczia gépgyár részvénytársaság. Glasel Adolf, részvény és értékpapír vétele és eladása. Vörösmarty-u. 53.  
Haintz Béla, vendéglős. Erzsébet-körut 28. sz.  
Hechsler J. utóda Eisner K., óra. Kasztl J. és társa, üveg-, porcellán- és fémáru-ügynök. Vaczi-körut 31.  
Kömlödi és Vankó, szabó. Andrassy-ut 58. sz.  
**Arad.** Blaskovits Lajos, férfi-ruha, czipő- és kézműáru.  
Frischmann József, rőfös.  
Ilics Simon, vegyes.  
Reingruber Hermin, pipere.  
Rosenberg és társa, szövőtt-, norinbergi, rőfös- és diszmuáru.  
Zeiner Ignác, rőfös.  
**B. Gyarmat.** Felsenburg Tivadar és fiai, vegyes-áru és szesz nagyban.  
Békés. Huppert Lajos, rőfös.  
Besztercze. Teodor Botschar, nyomda.  
Böbda (Torontál vm.). Walleth Mátyás, vegyes.  
Budafok. Körtvélyessy Antal, köteles.  
Czegléd. Józsa Lajos, férfi-divat.

**Eger.** Kormos Adolf, épületfa.  
Lang Nándorné szül. Biró Margit, fűszer és vegyes.  
**Fiume.** Alfonso Riboli & Co., szeszes italok finomítása.  
Giulio Soetje, bizomány.  
Tomaso Radovic, fa-bizomány.  
Gölniczbánya. Flachbarth Ármin, vegyes.  
Gyömöre. Gross Lajos, varrógép és bizomány.  
Győr-Gyarmat. Fogyasztási szövetkezet Győr-Gyarmat.  
Győr-Szent-Márton. Moser Károly, gépsziigyár.  
Gyula. Furka Bálint, norinbergi és rövidáru.  
Halászi (Győr vm.). Halászi öngyógyzó-egyesület mint szövetkezet.  
Hátszeg. Groszcsék Károly, vas és fűszer.  
Homonna. Czuker Sámuel, bőr.  
Schwarcz J. Mártonné, vegyes.  
Hosszfalva. (Brassó vm.) George Moroiu, szatócs.  
Kalocsa. Grünwald Joachim, termény, gabona és liszt.  
Kapuvár. Rosenfeld Arnold és társa, eczet és sör.  
Kassa. Poldniak Károly, géplakatos és érczőntő.  
Kollarovics (Trencsén vm.). Neubauer Jakab, vegyes.  
Komjáth (Nyitra vm.). Komjáth községi hitelszövetkezet.  
Komorista (Torontál vm.). Persa Tokin, szatócs.  
Köny (Győr vm.). Könyi fogyasztási szövetkezet.  
Kralován (Nyitra vm.). Kralováni kerületi községi hitelszövetkezet.  
Lancsár (Nyitra vm.). Lancsár-Kocsin-Sterusz községi hitelszövetkezet.  
Maros-Vásárhely. Hofman Károly, sütőde, fűszer, liszt, bor.  
Mező-Laborcz. Iczkovics Rézi, vegyes.  
Miskolcz. Miskolcz és vidéke lábbeli-készítő, bőripari és termelő-szövetkezet.  
Nagy-Becskek. Grünberger Adolf, fa és szén.  
Nagy-Czenk. Első sopronmegyei gazdasági sör-főzde, Gutmann Fülöp.  
Nagy-Disznód (Szeben vm.). Michael Fleischer, gyapjuszövő.  
Nagy-Kanizsa. Gondos M., papir és könyv.  
Nagy-Kikinda. Bizony Gyula, vas.  
Hunyár R. Gusztáv utóda, rőfös.  
Nagy-Maros. Holtság Károly, vegyes.  
Nagy-Szalonta. Strasser L., szatócs.  
Nagy-Szeben. A. Kisch & Löw, üveg-, porcellán- és diszmuáru.  
Michael Gruber vormals I. Mally Leder und Schuhzuehör Handlung.  
Nagy Szombat. Leopold Herzog junior, termény. Heinrich Herzog's Wittwe, liszt és pálinka.  
Nagy-Teremia. Reinlein & Zimmer, czirokseprű-gyártás.  
Nagy-Várad. Eigner Ede, férfi-divat és czipő. Stern Vilmos, butor.  
Obrovác (Bács-Bodrog vm.). Duacsek János, kézmű-, rövidáru és vegyes.  
Öcsöd. (Békés vm.) Bláier Mihályné, czipő.  
Oroszáza. Kubina Lászlóné, fűszer.  
Ó-Szent-Anna, Eich József, vegyes.  
Pécel. Frim Jakab, vattagyár.  
Petrozsény. Wald Béla, vegyes.  
Podola (Nyitra vm.). Podola kerületi községi hitelszövetkezet.  
Pozsony. Pozsonyi villamossági részvénytársaság.  
Rába-Patona. Rába-Patona községi fogyasztási szövetkezet.  
Saágh (Győr vm.). Saághi községi hitelszövetkezet.  
Sopron. Weber Vilmos, építő bádogos és vízvezetési berendező.  
Szamosujvár. Guth József, szövet.  
Szeged. Sigmund testvérek utóda, sör és szesz nagyban.  
Szemlak (Arad vm.). Krausz N. és társa, szatócs.

**Szilágy-Cseh.** Stark Adolf, vegyes.  
Trencsén. Löwien Simon utóda, vas.  
Trencsén-Teplicz. Schlezinger Jakab, boróka-szeszégető.  
Uj-Szent-Anna. Martics István, rövidáru.  
Ujvár (Torontál vm.). Ströbl Malvin, baromfi és tojas.  
Ujvidék. Ujvidéki szerb földművelők szövetkezte.  
Vadkert. (Pest vm.) Steiner Antal, rőfös.  
Vágújhely. Wachsberger Samu, bor nagyban, fűszer-, liszt-, festékáru, czékgépgyár.  
Várna (Trencsén vm.). Engel J. Gyula, vegyesáru  
Vidombák. (Brassó vm.) Vidombáki szász mezőgazdasági kereskedelmi társaság, korlátlan felelősségű szövetkezet.

### Szerkesztői üzenetek.

Nyitra. P. E. A házalast szabályozó 1852. szept. 4-iki csász. nyilparancs 12. §. b) pontja értelmében italul szolgáló bármintó folyadékkal házalni tilos. Bizonyos az is, hogy a borovicskát, szilvóriumot, rumot stb. árusító házalók csempezetet üznek, minélfogva, ha ellenük feljelenés tétetik, az illetékes hatóság köteles az enemű házalásnak gátat vetni.

Anonim vagy nem előfizetőklől származó kérdézők kérdésekre nem válaszolunk.

## Pályázati hirdetések.

A Tiszaújlaki Gazdasági Bank Részvénytársaságnál

### főkönyvelői állásra

pályázat nyitattik.

Az állásra igényt tarthatnak olyan akadémiai képzettségű egyének, kiknek legalább két évi előző takarékpénztári gyakorlatuk van és a fizetési összegnek megfelelő öyadékképességgel bírnak.

Javadalmazás egyelőre évi 1000 frt.

A sajtákezüleg irt pályázati kérvények

**1898. július hó 10-ig**

dr. Kórodi Kálmán vezérigazgatóhoz Tisza-Ujlakon nyújtandók be, megjegyeztetvén, hogy az állás 1898. évi augusztus 1-én töltendő be.

Tisza-Ujlak, 1898. június 21.

154

AZ IGAZGATÓSÁG.

A Szarvasi Takarékpénztár részvénytársaságnál titkári és azzal kapcsolatos termény- és áruraktári üzletvezetői állásra pályázat nyitattik.

Ezen állásra csak oly egyén tarthat igényt, ki a kettős könyvvezetésben teljesen jártas és aki ezen álláshoz fűzött igazgatósági intenczióknak mindenkben megfelel. Előnyben részesül, ki hasonló vállalatnál már alkalmazva volt.

Javadalmazása egyelőre 1500 frt évi fizetés, de beválás esetén a javadalmazás felemelése már 1899. január 1-től kezdve biztosítottatik. A sajtákezüleg irt pályázati kérvények **1898. július 10-ig** alól-írott igazgatósághoz küldendők s az állás legkésőbb 1898. július 25-ig foglalandó el. Kelt Szarvason, 1898. június 11-én.

Szarvasi Takarékpénztár igazgatósága.

3047. sz.

Cs. és kir. 4. hadtest hadbiztossága

## Értesítvény.

A budapesti cs. és kir. katonai élelmezési raktár számára  
1898. évi október hó 1-től egész 31-éig terjedő szükségletként 2000 métermázsas rozs és 2900 métermázsas zab fog **1898. évi július hó 12-én**, továbbá  
1898. évi november hó 1-től egész december hó végéig terjedő szükségletként 3600 mm. rozs és 5700 mm. zab **1898. évi szeptember hó 16-án** kereskedelmi szokványok alapján vásároltatni.  
A beszállítás az alább megnevezett raktárakban, a megjelölt részletekben és időben eszközzendő u. m.:

Raktárba		Azon szükséglet, mely 1898. július 12-én biztosítatik, szállítandó augusztus közepén	Azon szükséglet, mely 1898. szept. 16-án biztosítatik, szállítandó október kezdetén	Jegyzet
1898.				
A váci határon	rozs	2000	3600	Az eladási ajánlatok az 1898. évi augusztus havában szállítandó mennyiségre nézve 1898. évi július hó 12-én d. e. 10 órakor és az 1898. évi október havában szállítandó mennyiségre nézve 1898. évi szeptember hó 16-án, d. e. 10 órakor, a cs. és kir. 4. hadtest hadbiztosságánál Bpsten (Buda, hadtestparancsnoksági épület) nyújtandók be
	zab	900	1700	
Az élelmezési	1 számú fiók-raktárnál	1900	3800	
	2 számú fiók-raktárnál	100	200	
Összesen	rozs	2000	3600	
	zab	2900	5700	

Az 1. számú élelmezési fiókraktár a «Laposdülön», a 2. számú pedig a II. kerületi Retek-utczában van.  
A rozs és zabnak raktárszerű minőségűnek és ideai termésűnek kell lennie.

Az eladási ajánlatok az 1898. évi augusztus havában szállítandó rozs és zab mennyiségre nézve 1898. évi július hó 12-én és az 1898. évi október havában szállítandó rozs és zab mennyiségre nézve 1898. évi szeptember hó 16-án levélalakban, legalább 14 napi imegnót tartalmazva, 50 kros bélyeggel ellátva, mindenkor legkésőbb délelőtti 10 óráig a cs. és kir. 4. hadtest hadbiztosságánál Budapesten (Budán, hadtestparancsnoksági épület) nyújtandók be.

Az ajánlatok lepcsételve s a borítékon: „Szállítási ajánlat rozs és zabra” jelzetű felirattal ellátva legyenek.  
A fentjelzett szükségletek beszállítására nézve a katonai élelmezési cikkeknek tőzsdén kívüli kereskedelmi szokás szerint eszközzendő vételeknél az ezen ügylet számára Budapesten 1898. évi június 1-én hivatalosan kiállított és hadbiztosságnál betekinthető szokvány-füzetben foglalt határozványokon kívül, még a következő határozványok is mérvadók:

1. Az átadás elvileg a kincstári raktárakban eszközöltetik.  
Ezen kívül a kiirt szükségleti mennyiségek részének szállítására is ajánlatok tehetők (részlet ajánlatok) és pedig a kívánt beszállítási határidő megjelölése mellett, lefelé egyézen 100 métermázsáig.  
A kincstár fentartja magának a jogot, csak egyetlen egy cikket is, avagy mennyiség-részeket, az ajánlott mennyiségből elfogadni.

Az ajánlott gabonának származási helye mindenkor megjelölendő.

Ha a szállításhoz a katonai dijszabás kedvezménye igénybevéteket, akkor a származás a vétel helye szerint kitüntetendő.

Külföldi terményű gabona a vételből ki van zárva.

A raktárszerű minőségre megállapított legkisebb súlynál nehezebb zabért vagy kenyérré való gabonáért kárpótlás nem engedélyeztetik.

A kincst. zsákoknak kölcsönbe adása csak a zsákonként naponta megállapított 2/10 kr. kölcsöndíj fiz. mellett engedtetik meg.

A bevásárló bizottság előtt ismeretlen vállalkozók kötelesek az iránt intézkedni, hogy a megbízhatóságukat és vállalkozóképességüket igazoló és a kereskedelmi és iparkamara, esetleg gazdasági egylet részéről kiállított bizonyítványok, közvetlenül a hadtest hadbiztosságához beküldessenek.

Vállalkozó részéről óvadék fejében az ajánlati cikkek értéke után számítandó 100%-nyi pénzüsszeg lefizetendő, amely az ügylet megkötése után legkésőbb 5 nap alatt letéteményezendő.

2. A beszállítandó zab és rozs árának kifizetése a szállítás után mindjárt eszközöltetik.

3. A szállító által a kötelevényben határozottan fölemlitendő, hogy a vételügylet lebonyolítása az e végből a katonai élelmezési cikkeknek kereskedelmi módon való szállítása iránt, 1898. évi június hó 1-ről kelt és előtte teljes tartalmában ismeretes szokványfüzet szerint eszközöltetik.

A szokványfüzet a cs. és kir. budapesti és székesfehérvári élelmezési raktárnál bárki által megtekinthető és ivenként 4 kr. lefizetés mellett ugyanott megszerezhető.

4. A szükséges nyugtábélyegek után felmerülő költségek a hadsereg igazgatását terhelik.

Budapest, 1898. június hó 1-én.

**A cs. és kir. 4. hadtest hadbiztossága.**

## ÉRTESITVÉNY.

Vonatkozással az 1898. évi június hó 1-én 3047. szám alatt kelt értesítvényre, közhírré tétetik, hogy a f. é. július hó 12-én tartandó ajánlati tárgyalásnál ajánlatok a f. é. szeptember hó 16-iki tárgyalásra kiirt gabona mennyiségekre is át fognak vétetni.

Budapest, 1898. évi június hó 14-én.

**A cs. és kir. 4. hadtest hadbiztosságától.**

(Utánnomtat nem díjaztatik.)

### Bőrszékikar és butorbőrsajtolás



**KENDIA. BUDAPEST,**  
VI., Károly-u. 2.

(Evang. iskola épület).  
Nagy raktár valódi bőrszék és karosszékben, jóval olcsóbb árban, mint eddig. Vidéki megrendelések gyors és pontos eszköziése.

### Magyar-Ország Vármegyei és Városai

Illusztrált díszmű első 3 kötete:

- I. Abauj-Torna vármegye és Kassa;
- II. Fiume és a magyar-horvát tengerpart;
- III. Vasvármegye, Szombathely, és Kőszeg

kötetenként

8 forintért bérmentve kapható lapunk kiadóhivatalánál, Budapesten, VII. kerület, Rottenbiller-utca 46.

151-103

## BUZIÁS GYÓGYFÜRDŐ

Aczélfürdők, moorfürdők valódi franzensbadi moorföldből, hidegvizgyógyintézet

IDÉNY KEZDETE MÁJUS 15.

149-95

A fürdő hiv. rendelő főorvosa: Dr. MAHLER GYULA, operateur, nőorvos.